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ACTA Nº 36/2014  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lota a en el  "Salón Audi tor io Municipal  Víctor  
Vergara Flores”,  en presencia del  Secretar io Municipal  Sr.  Dionisio Manzo Barboza,  
quien actúa como Ministro de Fe y del  Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Concejal  
Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Concejal  Roberto Vergara Saavedra,  Concejala María 
Baeza Hermosi l la,  Concejal  Ramón Balbont in Leiva Sr.  Presidente del  Concejo 
Concejal  Mauricio Ávi la Pino abre la Sesión en nombre de Dios s iendo las 18:50     
horas.  
     
   
 
 
 

T A B L A  
 
 
                                 

1. APROBACIÓN ACTA Nº 20/2014 Y ACTA Nº21/2014. 
2. MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA 
3. COMODATO MEDIAGUA- JUAN SANTIAGO CACERES CALDERO N  
4. COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN “REPOSICIÓN MUL TICANCHA P. AGUIRRE 

CERDA, COMUNA DE QUILLOTA”. 
5. ADJUDICACIÓN: “LICITACIÓN CONTRATO DE SUMINISTRO  DE EXAMENES DE 

LABORATORIO DEL PROGRAMA CARDIOVASCULAR”. 
6. ADJUDICACIÓN: “LICITACIÓN CONTRATO DE SUMINISTRO  DE EXAMENES DE 

LABORATORIO DEL PROGRAMA COMPLEMENTO GES”. 
7. TRASLADO DE FUNCIONARIO MUNICIPAL JAIME GALLARDO . 

      8.   INFORME ÚLTIMAS CONTRATACIONES A HONORAR IOS. 
      9.   VARIOS. 
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1. APROBACIÓN DE ACTAS . 
 

a) Presidente del Concejo propone aprobar Acta Nº20/2014. 
 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº309/14 : Por unanimidad se aprueba Acta Nº20/2014. 
 

b) Presidente del Concejo propone aprobar Acta Nº21/2014. 
 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción, haciendo presente que debe 
darse cumpl imiento al  requerimiento que hizo el  Concejo Munic ipal  cuando adoptó el  
Acuerdo Nº174, en cuanto a emi t i r  informe sobre el  impacto que ha tenido la 
Adjudicación del  Contrato “SERVICIO DE ASESORÍA TÉCNICA PARA LA IMPLEMENTACIÓN  DE 
MODELO PEDAGÓGICO-CURRICULAR EN LAS ESCUELAS REPÚBL ICA ARGENTINA, NUESTRO 
MUNDO, RAMÓN FREIRE Y REPÚBLICA DE MÉXICO DE QUILLO TA, EN EL MARCO DE LA 
IMPLEMENTACIÓN DE PLANES DE MEJORAMIENTO LEY SEP”, en el SIMCE de estos Colegios. 
También solicita regularizar la entrega de Actas. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 310/14 :  Por unanimidad se aprueba Acta Nº21/2014. 
 
2. MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA.  

 
 Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Presidente del  Concejo propone aprobar Modi f icación Presupuestar ia por mayores 
ingresos efect ivos. 
 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº311/14 :  Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icaci ón 
Presupuestar ia por mayores ingresos efect ivos: 

 
 

3. COMODATO MEDIAGUA- JUAN SANTIAGO CACERES CALDERO N  
 

Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Presidente del  Concejo propone otorgar Comodato Precario por tres años a Juan Santiago Cáceres 
Calderón, RUN Nº5.255.870-0, respecto de una Mediagua que será instalada en el terreno ubicado en Los 
Almendros, Parcela Nº23, Sitio Nº23, Sector La Palma Quillota, de propiedad de Manuel Jesús Cáceres 
Calderón. 

 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº312/14 :  Por unanimidad se aprueba otorgar Comodato Precar io por tres años a 
Juan Santiago Cáceres Calderón, RUN Nº5.255.870-0, respecto de una Mediagua que será instalada 
en el terreno ubicado en Los Almendros, Parcela Nº2 3, Sitio Nº23, Sector La Palma Quillota, de 
propiedad de Manuel Jesús Cáceres Calderón.  
 
4. COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN “REPOSICIÓN MUL TICANCHA P. AGUIRRE 
CERDA, COMUNA DE QUILLOTA”.  
 
Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 

 
Presidente del  Concejo propone aprobar asumir los Costos de Operación y Mantención 
del  Proyecto  “ REPOSICIÓN MULTICANCHA P. AGUIRRE CERDA, COMUNA DE QUILLOTA”, en caso 
que el Proyecto sea financiado, para la postulación al Programa Mejoramiento Urbano y Equipamiento 
Comunal, Subprograma Emergencia 2014. 
 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. Sol ic i ta conocer ent idad que 
administrará la Cancha. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Presidente del  Concejo Mauricio Ávi la Pino aprueba la moción y sol ic i ta a l  Di rector de 
Desarrol lo Comuni tar io cautelar la Administración de la Cancha. 
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ACUERDO Nº313/14 : Por unanimidad se aprueba Asumir  los  Costos de Op eración y 
Mantención del Proyecto denominado “REPOSICIÓN MULT ICANCHA P. AGUIRRE CERDA, 
COMUNA DE QUILLOTA”,  en caso que el Proyecto sea f inanciado, para la postulación al Programa 
Mejoramiento Urbano y Equipamiento Comunal, Subprog rama Emergencia 2014.  
 
5. ADJUDICACIÓN: “LICITACIÓN CONTRATO DE SUMINISTRO  DE EXAMENES DE 
LABORATORIO DEL PROGRAMA CARDIOVASCULAR”.  
 
Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Presidente del  Concejo propone Adjudicar la Licitación Pública denominada “LICITACIÓN 
CONTRATO DE SUMINISTRO DE EXÁMENES DE LABORATORIO DEL PROGRAMA 
CARDIOVASCULAR”,  al proponente LABORATORIO DE SERVICIO  CLÍNICOS SAN IGNACIO LIMITADA. 
 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. Expl ica que no hay cambio 
de proveedor pues se mantiene el  Convenio con el  Hospi ta l ,  y para dar  cumpl imiento a 
las exigencias del  Minister io,  se agrega un nuevo prestador de servic ios.  
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción.  
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 314/14 :  Por unanimidad se aprueba Adjudicar la Licitación  Pública denominada 
“LICITACIÓN CONTRATO DE SUMINISTRO DE EXÁMENES DE L ABORATORIO DEL PROGRAMA 
CARDIOVASCULAR”,  realizada a través del Sistema Me rcado Público Adquisición Nº2832-46-LE14, 
financiada por el Servicio de Salud Viña del Mar Qu illota y la I. Municipalidad de Quillota, Programa 
Cardiovascular año 2014, al proponente LABORATORIO DE SERVICIO  CLÍNICOS SAN IGNACIO 
LIMITADA., RUT 77.406.470-2, representado legalment e por María Yanett Arancibia Cabrera, Cédula 
Nacional de Identidad Nº10.565.961-K, con domicilio  en Calle Prat Nº598 La Calera, por $23.890.460.- 
IVA incluido, con un período de vigencia desde la s uscripción del contrato hasta el 31 de Diciembre 
de 2014. 
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6. ADJUDICACIÓN: “LICITACIÓN CONTRATO DE SUMINISTRO  DE EXAMENES DE 
LABORATORIO DEL PROGRAMA COMPLEMENTO GES”.  
 
Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Presidente del  Concejo propone Adjudicar la Licitación Pública denominada “LICITACIÓN 
CONTRATO DE SUMINISTRO DE EXÁMENES DE LABORATORIO D EL PROGRAMA COMPLEMENTO 
GES”,  al proponente LABORATORIO DE SERVICIO CLÍNICOS SAN IGNACIO LIMITADA. 
 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Presidente del  Concejal  Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 315/14 :  Por unanimidad se aprueba Adjudicar la Licitación  Pública denominada 
“LICITACIÓN CONTRATO DE SUMINISTRO DE EXÁMENES DE L ABORATORIO DEL PROGRAMA 
COMPLEMENTO GES”, realizada a través del Sistema Me rcado Público Adquisición Nº2832-43-LE14, 
financiada por el Servicio de Salud Viña del Mar Qu illota y la I. Municipalidad de Quillota, Programa 
Complemento GES, al proponente LABORATORIO DE SERVI CIO CLÍNICOS SAN IGNACIO 
LIMITADA., RUT 77.406.470-2, representado legalment e por María Yanett Arancibia Cabrera, Cédula 
Nacional de Identidad Nº10.565.961-K, con domicilio  en Calle Prat Nº598 La Calera, por $41.969.882.- 
IVA incluido, con un período de vigencia, desde la suscripción del contrato hasta el 31 de Diciembre 
de 2014. 
 
7. TRASLADO DE FUNCIONARIO MUNICIPAL JAIME GALLARDO . 

 
Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el informe entregado por el Administrador 
Municipal durante la Reunión de Comisión de Coordinación General de Concejo, respecto del traslado 
del Funcionario Manuel Jaime Gallardo Oyanedel, desde el Juzgado de Policía Local a Unidad de 
Rentas y Patentes, materia que debe ser sancionada por el Concejo Municipal, conforme a lo 
establecido en el Artículo 13 de la Ley 18.694 Orgánica Constitucional de Municipalidades, y adoptan 
la resolución siguiente: 

Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. Destaca que esta decis ión es 
obl igación legal .  Deja constancia de la excelente cal idad de atención que prestaba en 
el  Juzgado de Pol ic ía Local  e l  funcionar io Manuel  Jaime Gal lardo Oyanedel .  
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción, considerando que el  Concejo 
fue oportunamente informado.  
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción, considerando que el  funcionar io 
está de acuerdo con el  t raslado. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. Destaca la cal idad de 
trabajo del  funcionar io.  
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ACUERDO Nº316/14 :  Por unanimidad se aprueba respaldar e l  Traslado d el 
Funcionar io Munic ipal  de Planta MANUEL JAIME GALLAR DO OYANEDEL, desde el  
Juzgado de Pol ic ía Local a la Unidad de Rentas y Pa tentes, conforme a lo 
establecido en la letra n del  Ar t ículo 65 de la Ley  18.695 Orgánica Const i tucional 
de Munic ipal idades. 
 
8.- INFORME ÚLTIMAS CONTRATACIONES A HONORARIOS . 
 
Presidente del Concejo y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 

ACUERDO Nº317/14 :  Por unanimidad se  aprueba dejar  constanc ia  que e l  C oncejo  
Munic ipal  tomó conocimiento de la ent rega del  s igu i ente L is tado de Cont ratac iones a  
Honorar ios ,  co r respondiente a  los meses de Mayo,  Ju nio  y Ju l io  de 2014:  
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9.- VARIOS 
 
9.1.-  BECA MUNICIPAL 

 
Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Presidente del Concejo propone otorgar Beca Deport iva a Sof ía Araya Zúñiga por 
$240.000.- ,  quien representará a la Selección de la V Región en la Etapa Nacional  de 
los Juegos Deport ivos Escolares 2014 en la Discip l ina Natación, a real izarse en la 
Ciudad de Sant iago desde el  07 al  11 de Sept iembre de 2014.  
 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. Considera muy val ioso destacar 
a esta alumna de un Colegio Munic ipal  que destaca en una discip l ina tan interesante 
como la Natación. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Presidente del  Concejal  Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 

 
ACUERDO Nº318/14 :  Por unanimidad se aprueba otorgar Beca Deport iva a  Sofía  
Araya Zúñiga por $240.000.-  (Doscientos cuarenta mi l  pesos),  quien representará a  
la Selección de la  V Región en la Etapa Nacional de  los Juegos Deport ivos 
Escolares 2014 en la Discip l ina Natación, a real iza rse en la  Ciudad de Sant iago 
desde el  07 al  11 de Sept iembre de 2014, monto que se deberá g irar a nombre de 
su madre Sra. Paola Zúñiga Ortega, Rut Nº10.913.122 -9. 

 
9.2 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  sol ic i ta agendar en Reunión de Comisión de 
Coordinación General  de Concejo del  próximo lunes 1º de Sept iembre de 2014, e l  
anál isis de la Carta que la Concesionar ia de Parquímetros envió a Concejales. 
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9.3 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo : 
1.-  Expresa dudas respecto a la racional idad de gasto en arr iendo de Bienes Inmuebles 
para of ic inas municipales, y en f lota de Vehículos. Sol ic i ta información al  respecto.  
También hace presente que hace una semana contabi l izó 10 vehículos municipales 
estacionados f rente al  Edi f ic io Consistor ia l .  P ide que el  Administrador anal ice esto 
para conversar lo en elaboración del  Presupuesto 2015. 
 
Oscar Calderón Sánchez, Administrador Munic ipal ,  indica que hace un año el  Concejo 
Munic ipal  adjudicó un Sistema de Control  de Uso de Flota Vehicular,  lo que sumado a 
implementación de Tar jeta de Control  de Combust ib le,  y r igurosidad en el  contro l  del  
uso, más servic io de mantenimiento propio, ha opt imizado el  gasto en esta mater ia.   
 
2.-  Consul ta por la manera en que pagará deudas el  Concesionar io del  Centro Turíst ico 
El  Edén. 
 
Oscar Calderón Sánchez, Administrador Munic ipal ,  indica que el  Alcalde informará en 
su oportunidad al  respecto, porque se han adoptado las medidas pert inentes para 
cobrar esa deuda por las vías correspondientes, además de la reunión sostenida hoy 
con el  Concejo Municipal  para anal izar gest ión de nueva l ic i tación. 
 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra pregunta s i  hay garantías involucradas. 
 
Oscar Calderón Sánchez, Administrador Munic ipal ,  responde af i rmat ivamente, y que se 
está trami tando acciones por conducto regular.  
 
9.4 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva:  
1.-  Informa que el  p ianista Raúl  Di  Blasio vis i tó la  Comuna durante act ividad real izada 
en el  Colegio Roberto Matta.  Fel ic i ta a la Concejala María Baeza Hermosi l la por haber 
gest ionado este evento.  
 
Concejala María Baeza Hermosi l la agradece al  Concejal  Ramón Balbontín Leiva por 
haber mencionado esta act ividad en la que part ic ipó también el  Concejal  Roberto 
Vergara Saavedra,  con un art is ta  tan ta lentoso como humi lde, que vino gratui tamente y 
se tomó el  t iempo necesar io para compart i r  con los niños de Qui l lota.  
 
2.-  Deja constancia que está pendiente la Subvención para la Asociación de 
Básquetbol ,  la que t iene resuel ta s i tuación pendiente. 
 
3.-  Por  invi tación de la Asociación Regional  de Consejos Comunales de Organizaciones 
de la Sociedad Civi l  asist ió a l  Congreso Nacional  con Alcalde y Concejala María Baeza 
Hermosi l la.  Dice que fue un momento bochornoso porque no se les permi t ió ingresar a l  
recinto, responsabi l izando a la Secretaría Munic ipal  de Qui l lota de no haber enviado la 
nómina de la delegación que part ic iparía en esta act ividad. Expresa su molest ia. 
 
Consejero Comunal  Roberto Gal lardo Cubi l los expl ica que esta experiencia debe servi r  
para perfeccionar la coordinación de act ividades del  COSOC, porque le consta que 
hubo algunas fal las de comunicación con Valparaíso, que no son de responsabi l idad de 
la Munic ipal idad de Qui l lota.  El  Consejo Regional  de Organizaciones de la Sociedad 
Civi l  organizó el  evento y no quedó claro que se debía enviar la nómina completa de la 
delegación. Se debe coordinar mejor en lo sucesivo pues hubo dos correos que entregó 
al  Vicepresidente del  COSOC Qui l lota para compart i r  con don Luis Alarcón, y a l  parecer 
no se hizo.   
 
4.-  Sol ic i ta se otorgue más relevancia publ ici tar ia a las act ividades del  Municip io, 
porque se inauguró inf raestructura deport iva en el  Parque Aconcagua y se le d ió muy 
poca cobertura, igual  que al  Fest ival  de la RED-Q.  
 
Oscar Calderón Sánchez, Administrador Munic ipal  hace presente que los Periodistas 
Munic ipales y de otros medios de prensa estaban presentes en las act ividades que 
señala el  Concejal ,  le consta que hubo cobertura,  pero no s iempre los medios publ ican 
todo. Respecto a RED-Q sol ic i tará informe. 
 
5.-  Se reunió en dos ocasiones con agrupaciones de discapaci tados, una de el las con 
el  funcionar io Luis Alarcón como Secretar io,  y la próxima semana informará al  
respecto. 
 
6.-  Pide informe por trabajo de la Sede Social  de Junta de Vecinos Chi le Nuevo que 
aún no ha comenzado. 
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SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 36/2014    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

Administrador Munic ipal  hace presente que la L ic i tación fue adjudicada por e l  Concejo 
Munic ipal ,  y se han adoptado las medidas del  caso para poner término al  contrato, lo 
que ha culminado con carta suscr i ta por  e l  Contrat is ta para Resci l iar  e l  Contrato. Debe 
anal izarse cuales serán los próximos pasos a segui r.  
 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva hace presente que se opuso a esa adjudicación. 
 
7.-  Expresa su sat isfacción por e l  pago del  Bono SAE. 
 
9.5 
Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino informa que la Mesa del  Deporte con 
Comisión del  COSOC tendrán reunión el  próximo miércoles a las 19:30 horas, 
correspondiendo la coordinación al  Concejal  Ramón Balbontín Leiva.  
 
Presidente del  Concejo agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios 
munic ipales y c iudadanos asistentes, y levanta la Sesión s iendo las 19:40 horas.  
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